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Miért nincs 
cselédotthon Makón?

Most volt Makón a cselédválto­
zás ideje, és el lehet mondani, 
hogy a cselédek ez évben még 
magasabb bér mellett állottak el 
mint más években, dacára annak, 
hogy a drágaság már egyébként 
is elviselhetetlen.

Makó város rendőrhatósága már 
évekkel ezelőtt javaslatot terjesz­
tett a város képviselőtestülete elé 
a Makón felállítandó cselédotthon 
érdekében. A képviselet nem tá­
mogatta ezt a fontos indítványt. 
Lekerült a közgyűlés napirendjéről.

Lapunkban rendszerint a tavaszi 
és az őszi cselédváltozás idején 
mi is foglalkoztunk a cselédotthon 
kérdésével és annak felállítása 
mellett foglaltunk állást.

Nálunk azonban csiga lassúság­
gal megy minden. Mig mi této­
váztunk és a fontos intézményről 
csak beszélgettünk, addig a szom­
szédos Békésvármegyében levő 
Békéscsaba község már felállította 
a helyes célt szolgáló cselédott­
hont és erről ma a következő ér­
tesítést küldötte Csanádvármegye 
alispáni hivatalához :

_ Békésvármegye törvényhatósága 
áltál jóváhagyott községi szabály- 
rendelet alapján Békéscsaba nagy­
község „Községi cselédszerző inté­
zet‘"-et létesített, mely az ottani 
népházban (Békéscsaba, Hunyadi­
tér) lett elhelyezve, ('ólja ezen 
intézetnek a zugk özvetitők ellené­
ben a cselédség helyzetét meg­
javítani. Az intézet f. é. január 
1. óta működik teljes megelége­
désre és már 312 férfi és 156 nő­
cselédet helyezett el.“

Íme a szomszédos * törvényható­
ság, hol csaknem teljesen azono­
sak a cselédviszonyok a mienkkel, 
belátta, hogy cselédotthon felál­
lítása szükséges és megelőztek 
bennünket.

Ma nálunk a cselédviszonyok 
és a cselédbérek szabályozása 
egyaránt sürgetik a cselédotthon­
nak felállítását, melynek közgaz­
dasági és morális jelentőségét kü­
lönben senki el nem vitathatja.

Az sem szenved kétséget, hogy 
ilyen nagy városban, mint Makó, 
föltétlenül szükséges a cselédott­
hon felállítása és egy Makón fel­
állítandó cselédotthon teljesen elég 
volna (’sanádvármegyére, hogy a 
cselédügyet úgy közgazdasági, 
mint morális tekintetben, a jelen­
legi tarthatatlan mederből a he­
lyes mederbe terelje.

Az sem baj, hogy a szomszédos 
Békésvármegye törvényhatósága a 
cselédotthont már felállította. Ez 
csak követendő például szolgál­
hat mi nekünk. A mi viszonyaink 
egyenesen sürgetik a cselédotthon

felállítását és ennek felállítása 
iránt e kezdeményezés a hatósá­
got illeti és most hihető, hogy a 
hatóság e kezdeményezését a kö­
zönség támogatása fogja követni

és így rövid időn belül meg lesz 
Makón is a közgazdasági érdeke­
ket éppen úgy, mint a morális 
szempontokat szolgáló cselédott­
hon.

A világháború hírei:
Nyugalom a Kárpátokban

Az oroszok a kárpáti fronton teljesen beszüntették támadásaikat, 
hogy Nagypolánynál és az uzsoki szorosnál szenvedett súlyos vesz­
teségeiket pótolhassák. A fronton úgyszólván csakis ágyuharcok 
vannak.

oroszok elhallgatják 
vereségüket

kárpáti

Bukarest, április 26

Az orosz vezérkar legutóbbi jelentése csak egy-két mon­
datban emlékezik meg a kárpáti harcokról és főképpen a 
Visztulától északra lefolyt tüzérharcokat emeli ki Ossoviec, 
Lom? a és Staviski irányában erős harc vö t a nehéz tüzérsé­
gek közöd - mondja a jelentés Staviski vidékén (Osso­
viec és Kölni között) kárt tettünk a tüzérségi trénben. Zam- 
broffnál leszállásra kényszeritettürk egy német repü őgépet és 
annak két utasát fogságba ejtettük. (

Az utóbbi időben mind gyakoribbak lettek a német re- j 
pülőgépek kirándulásai E repülőgépek bombái c apatainkban i 
csak jelentéktelen károkat okoztak, ellenben ott, ahol a bom­
bák nagyobb városokra estek, igen nagy áldozatokat köve­
teltek. Így legutóbb Bialostoknál, ahol tiz német aeroplán 
száznál több bombát dobott le.

A helyzet az uzsoki szoros környékén
U n g v á r, ápr. 26.

Az oroszok I zsók tájékán az 
I ng völgyében ismét azokon a 
területeken kísérleteztek hetek óta 
előretöréseikkel, amely területeken 
novemberben és januárban oly 
nagy vereségeket szenvedtek. A 
mostani ütközetek alatt azonban 
az oldalvölgyekre is kiterjesztet­
ték operációs szándékukat, azon­
ban minden eredmény nélkül. 
Hadállásaikat elragadtuk tőlük s 
midőn a Szurmay- csoport a ese- 
rémehai magaslatokat is elfoglalta, 
ugyanakkor visszavertük az orosz 
csapatokat mindenütt Az uzsoki

I hágó tehát változatlanul birtokunk- 
• ban van. A tegnapi ütközet is 

teljes sikerünkkel végződött. Az 
itteni hegyi ösvényeken tizenötön 
sorokban vonultak föl az oroszok 
és nyomukban követték őket üte­
geiké Az orosz gyalogságra és 
tüzérségre tüzérségünk egyszerre 
adta a sor tüzet, melyek az orosz 
tüzérséget és gyalogságot csak­
nem megsemmivitették. Az uzsoki 
hágót körülfogó helyzetünk kivá­
lónak mondható.

— április 25.
Az orosz támadások, melyek 

Uzsok környékén rövid időközök­

ben hol kisebb, hol nagyobb el­
szántsággal megismétlődnek, azt 
célozzák, hogy az oldalsó völgyek 
megrohanásával visszavonulásra 
késztessék zempléni frontunkat. 
Iszonyatos áldozatokkal járó kí­
sérleteik eredménytelenek marad­
tak, sőt az uzsoki résznek szoro­
san a hágó körüli magaslatait, 
főleg kissé észak felé és a nyugati 
oldalakat szilárdan tartjuk birto­
kunkban. innen húzódik át a front 
l’atakófalu fölött Telepócz irá­
nyába.

A támadások, melyeket az oro­
szok intéznek ellenünk, leginkább 
éjszaka, az éjféli órákban érik el 
tetőpontjukat s belenyúlnak a 
reggelbe. Lehet ezeket a nagy 
erőfeszitésü kísérleteket talán az 
utolját járó erőfeszítésnek mon­
dani. Annyi bizonyos, hogy a sok 
ötletességgel készített, a terepek 
minden nehézségeit fölhasználó 
állásainkból ki verhetetlenek va­
gyunk s az oroszok legfölebb a 
drótsövényeink előtt ezerszámra 
heverő halottaiknak számát sza­
porítják.

Mit terveznek 
az oroszok ?

Berlin, április 26.
Ludovic X au d a u, a páris 

„Journal haditudósítója, a követ­
kezőket táviratozza lapjának április 
17-iki kelettel Varsóból:

..Azok, akik mostanában nyuga­
tim élvezik a szép tavaszt, aligha 
tudják elképzelni, hogy ugyanez 
időben minők a klimatikus viszo­
nyok az orosz fronton. A víztö­
megek, melyeket a hóolvadás duz­
zasztott meg, hatalmas jégtáblákat 
visznek magukkal. A síkok belát­
hatatlan iszapos területek, az ut­
cák csatornákká változtak, a mo­
csarak kiszélesedtek és elárasztják 
az egész vidéket. A Kárpátokban 
is megindult a hóolvadás, az alá­
zuhogó vizek és a ködök időszaka. 
De még sűrűbb köd, szinte átha­
tolhatatlan fátyol rejti el ezidő- 
szerint a nagy vezérkar valódi ter­
veit a döntő harcokra vonatkozó­
lag, amelyek rövidesen megkezdőd­
nek. Ha az egész világ a Kárpá­
tokról beszél is most, távolról 
sincs kizárva, hogy másutt is 
borzasztó összeütközések ne legye­
nek. Ha sokan azt állítják, hogy 
Berlinbe Budapesten és Bécsen 
keresztül vezet az ut, viszont 
vannak igen tapasztalt személyi­
ségek, akik azt hiszik, hogy Ber­
lin meghódítása az egyetlen, ami­
nek komoly jelentősége van s a 
főellenség legyőzése után annak 
szövetségesei kényre-kedvre fog­
ják megadni magukat. Hogy a 
két megoldás közül az orosz nagy-
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vezérkar melyiket választotta, nem 
tudom s ha tudnám, akkor sem 
mondhatnám meg.

A nagy orosz hadsereg jobb­
szárnya Kelet-Poroszország előtt 
van, balszárnya pedig a Kárpá­
tokban. Egy centruma van Len­
gyelországban is s be kell várni, 
hogy mit fog csinálni a centrum.
A németek ugyanis mindannyi- j 
szói', valahányszor az osztrákok- ; 
nak és magyaroknak segítségére 
akartak sietni, hatalmas oftenzivát 
indítottak meg Lengyelországban, 
amely hadművelet egyidejűleg j 
megvédte őket valamely orosz [ 
hadsereg vélt koncentrációjától, 
amelynek esetleg az lehetett a 
rendeltetése, hogy a legrövidebb 
utón Berlin felé menjen. Bármik 
legyenek is a készülő események, 
az szinte egészen bizonyos, hogy 
figyelmünk ismét a thorn-krakói 
hires vonal felé fog irányulni s 
nem áll az, hogy az orosz kato­
nai hatalom kénytelen volna egy 
időre a magyar alföld felé fordulni.
A jövő fogja megmutatni, hogy 
okosan számitott-e a főellenség, 
amikor azt hitte, hogy ilyen olcsó 
áron szabadult a cár katonáitól. 
Ezek a katonák egyébként most 
épp elegendő számmal vannak 
arra hogy egyidejűleg több célt 
is kövessenek. Mindenesetre egy 
dolog bizonyos : sok türelemre és 
szilárdságra fan szükség.'

Megbombázod 
német kórházvonat

Bérli n, ápr. 26.
A .. Lokalanzeiger“ jelenti a 

keletporosz határról : Egy orosz 
aviatikus megjelent az allensteni 
kerület fölött és a soldai pálya­
udvaron álló két munieiós 
vonatra bombákat akart dobni, de 
egy német kórházvonatot talált 
bombáival. A sebesült német ka­
tonák közül nyolcán meghaltak 
és buszán súlyosan megsebesültek. 
Magára a pályaudvarra, a melyen 
német zászló lengett, tizenhárom 
bombát vetett az orosz aeroplán.

Az uj akció 
a Dardanellák ellen

Athén, ápr. 26.
Tenedoszból és Mitilénóből ér­

kező egybehangzó jelentések sze­
rint a szövetséges flotta a Darda­
nellák elölt demonstráló-felvonu­
lást tartott. A hajók szál vét adtak 
le, de akciót nem kezdtek. A 
flotta uj főparancsnoka Battenberg 
herceg megérkezett és a (jen Eli- 
sabeth-et választotta ki admiral isi 
hajóul. Robek admirális és az 
orosz Aszkold cirkálón parancs­
nokló orosz tengernaggyal, vala­
mint d'Amadé tábornaggyal, aki 
Alexandriába megérkezett, azon­
nal hosszú haditanácsot tartott. 
Az akciót a flotta a legrövidebb 
idő alatt megkezdi.

A legmagasabb árban vásárol
szalonnát,

háziszappant
és zsír)

Iritz Miksa, a megyeházzal 
szemben.
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ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése

Délelőtt 10 órára már zsúfolá­
sig megteltek a képviselőház fo­
lyosói. A munkapárti képviselők 
igen nagy számban jelentek meg, 
az ellenzék pedig csaknem teljes 
számban.

Szász Károly alelnök nyitotta 
meg az ülést.

Ezután a különböző bizottsági 
előadók tettók meg jelentéseiket.

A jelentések előterjesztése után 
következett a napirend és pedig 
elsősorban: a népfölkelés kiegé- 
szitéséről szóló törvényjavaslat 
általános tárgyalása.

Elsőnek az előadó, Simon Ele­
mér szólalt fel.

Az előadó kiemeli, hogy a 
népfölkelési intézmény ebben a 
háborúban milyen kitünően bevált,

Ezután gróf Tisza István mi­
niszterelnök emelkedett szólásra.

Az én felszólalásomnak egyedüli 
célja az, hogy megállapítsam azt, 
hogy ennek a javaslatnak igazi 
tartalma és hordereje annak az 
igazságnak és annak az elhatáro­
zásnak a következménye, hogy a 
reánk kónyszeritett háborút lan- 
kadás nélkül, a végleges sikerbe 
vetett bizalom elvesztése nélkül 
készek vagyunk megvívni, erőnk 
végső megfeszítéséig és a végle­
ges siker érdekében biztosítani 
kívánjuk a hosszú háború összes 
politikai előfeltételeit.

Kilenc hónapja állunk már eb­
ben az óriási küzdelemben. Ez a 
kilenc hónapos heroikus harc a 
végleges döntést még nem hozta 
meg, de igenis meghozta a hősies 
erőfeszítéseket, a harcias erények­
nek olyan fényes tanúbizonysá­
gait, amelyekre hivatkozva teljes 
bizalommal nézhetünk a jövőbe.

Már a háború kezdete rámuta­
tott azokra az óriási nehézségekre, 
amelyekkel meg kell küzdeni. 
Túlerővel találtuk szemben ma­
gunkat mindegyik harctéren. Az 
első nehéz hét hónap alatt szö­
vetségesünk erejének túlnyomó 
nagy része a nyugati harctéren 
volt lekötve. A monarchia had­
erejére várt az a feladat, hogy az 
orosz haderő túlnyomó nagy zö­
mének támadását egymaga tar­
tóztassa fel, majd a midőn októ­
ber havában már szövetségesünk 
csapataival egyesülten megindul­
hatott az első offenzív támadás, az 
erre a célra szolgáló erő is elég­
telennek bizonyult,

A küzdelem folyni fog mind­
addig, míg a tisztességes béke 
előfeltételei meg nem lesznek. Mi 
megvívhatjuk a küzdelmet nyu­
godt öntudattal, soha el nem térve 
és el nem felejtve a háború ere­
deti célját. Ez a háború nem hó­
dító ambícióval indult, ez védelmi 
háború függetlenségünk megvé­
désére. Es a mi hivatása a mo­
narchiának a múltban és a há­
ború alatt volt, az lesz a monarc­
hia világtörténelmi hivatása a há­
ború után is. Őrt állani a népek 
és az államok függetlensége mel­
lett és biztosítani az európai 
egyensúlyt. Ez a nagy gondolat 
tette szövetségeseinkké azokat a 
kisebb nemzeteket, melyek való­
ban meg tudják becsülni nemzeti 
függetlenségüket.

Báró Hazai honvédelmi minisz­
ter állott fel ezután szólásra.

— Nem kételkedem, — úgy­
mond hogy hazánk fiai, tisz­
telt képviselőtársaim, ezt a tör­
vényjavaslatot egy lélekkel elfo­
gadják, noha tudják, hogy régi 
törvényeink szerint rendelkezésre 
álló haderőnk száma is oly nagy, 
hogy hosszú időn át képesek le­
szünk a beállott hiányokat pótolni, 
és' noha tudják, hogy most is 
igen számosán önként állanak a 
zászlók alá. Mégis el fogják fo­
gadni ezt a javaslatot azért, hogy 
megmutassuk a világnak, hogy 
igazainkért a végletekig fogunk 
és akarunk harcolni.

Bakonyi Samu a függetlenségi 
párt nevében szólalt fel a javasla­
tokhoz. Soha ellenzéki párt nehe­
zebb helyzetben nem teljesítette 
törvényhozói kötelességét, mint 
most. Az ellenzéket ma is nagy 
ür választja el a kormánytól ós 
pártjától, mert orvosulatlanul van­
nak azok a súlyos alkotmányjogi 
sérelmek, a melyeket a kormány 
elkövetett.

Mostani elhatározásában az el­
lenzéket a felelősség fokozott súlya 
vezette és nem fognak kiejteni 
egy szót sem, a mi az ellenség 
táborában azt a reményt kelthetné 
hogy az eilentállásnak elszántsá­
gában ebben a nemzetben csak 
egy pillanatra is ingadozás van.

Nem lehet egyetlen egy párt, 
nem lebet egyetlen egy képviselő, 
a ki elzárkózhatnék ama köteles­
ség teljesítése elől, hogy a mikor 
az állami lét alapfeltétele : az or­
szág területi integritása van ve­
szélyeztetve, egy lélekkel, egy 
szívvel meg ne hozza a kellő 
áldozatkészséget.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Április 27. Kedd. 
Rom. kath. Zita sz. Protest. Zita 
z Görög-orosz ápr. I I. Arisztark. 
Nap kel 4 óra 53 perckor, nyug­
szik 7 óra 03 perckor.

Idojósiás. Lényegtelen hőválto- 
ázs és sok helyütt csapadék vár­
ható. Sürgönyprognózis: Hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : 8-2 fok C.

— A gazdasági bizottság ülése.
Makó város gazdasági bizottsága 
holnap, kedden délelőtt tiz órakor 
Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnüklésével ülést tart.

— Tízezer mázsa kukorica fö­
lösleg. Most nyert befejezést Makó 
városában a kukorica összeírása. 
Dacára annak, hogy már behalad­
tunk a tavaszba és eddigelé igen 
sok kukoricát fogyasztottunk az 
összeírás szerint 10 ezer méter­
mázsa kukorica van Makón, mely 
fölösleget képez.

A posta- és táviróforgalom 
Bukovinában és Galíciában. A
Bukovinára nézve fönnálló általá­
nos föltételek mellett újabban Bu­
kovina következő helyei is részt- 
vesznek a közönséges és ajánlott 
levélpostai küldemény-, postautal­
vány-, postatakarékpénztár!-, pén­
zeslevél- és csomagforgalomban: 
Bobentie, Derehleni, Kostest«, 
Kucurmara, Molodia, Strilecki 
Kút, Terescheny, Uscie Ihitilla, 
\ aleputna. _ — Galíciának követ­
kező helyeivel a magántáviratfor­

galom megnyílt: Andryhov, Alver- 
nia, Bailee Krakó mellett, üest- 
vina, Biala, Bobrek Usviccin mel­
lett, Cernihov, Ührzanov, Izdcbnik 
Kai várja mellett, Javiszovice, Ja- 
vorzno, Jel esni a, Jordanov, Kal- 
varja zebrzydovska, Kety, Ivobi- 
crzyn, Krakó, Krzeszovice, Liszki, 
Lubien Myslenice mellett, Lody- 
govice, Makov, Milovka, Mogilany, 
Mislenice, Osviecim, Poclgorze, 
Pradnik cervony, Przeginia duc- 
hovna, Rabka, Rajdza, Skavina, 
Sucha, Spytkoviee Chabovka mel­
lett. Sviatniki gorne, Szeakova, 
Trzebinia, Wadovice, Wóla jus- 
tovska, Zabierzov Krakó mellett, 
Zablocie Zyviee mellett, Zator, 
Zembrzyce, Zyviee. A fölsorolt 
helyekre tehát magántáviratok is­
mét küldhetők, illetve onnan ma­
gántáviratok érkezhetnek.

— A burgonya rekviráláaa. A
minisztérium, mint megírtuk, el­
rendelte a burgonnakészleteknek 
az országos gazdasági bizottság 
részére való átengedését, illetve a 
burgonya-készletek kötelező beje­
lentését, melynek a birtokos által 
követelhető maximális árát m. 
mázsánként 11 koronában állapí­
totta meg a rakodóállomáshoz ké­
szen kiszállítva.

— A przemysli hcs levele. A
przemysli hősök közül egyre töb­
ben írnak Makón tartózkodó hoz­
zátartozóinak. Eelberbauer 
Károly makói iparosról is azt 
hitték, hogy Przemysl ostrománál 
elesett. Ma azonban levelet irt 
feleségének, melyben tudatja, 
hogy egészséges és orosz fogságba 
esett.

— Tizenegy millió koronát 
küldtek haza a táborból. Kato­
náink, mialatt vitézül küzdenek a 
harcmezőn, nem feledkeznek meg 
itthonmaradt hozzátartozóikról sem, 
akiknek a drágasággal kell küzde­
niük. Tudják jól, hogy idehaza 
nagy szükség van a pénzre, a 
melynek nincs értéke a harctéren

és hazakiildenek minden fillért, 
amit megtakaríthatnak. Mint hi­
vatalosan jelentik, februárban 
99.618 postautalványt továbbítot­
tak a tábori postahivatalok a harc­
térről haza. Az ilyen módon kül­
dött összeg nem kevesebb, mint 
11,042.854 K. E szám impozáns 
nagysága még jobban kitűnik, ha 
tudjuk, hogy januárban 17.149 
postautalvánnyal és 320.498 K-val 
kevesebbet küldtek haza. E mil­
liók, melyeket vérükkel, szenve­
désükkel, a halállal keresték meg 
derék katonáink, bizonyára áldást 
fognak hozni azokra, akinek küld­
ték és akik imádkoznak itthon 
érettük.

— Idegenben elhalt makói 
katona. Ma délelőtt a nyitrai ka­
tonai megfigyelő kórház igazgató­
sága értesítette Makó város pol­
gármesteri hivatalát, hogy ott 
Darányi Sándor makói katona, 
ki a 20-ik honvéd gyalogezredben 
tartozott, e hó 23-án elhunyt. A 
hatóság kíméletesen értesítette az 
elhalt katonának Makón Agyu-u. 
5. szám alatt levő hozzátartozóit.

— Korábban lesznek az elemi 
iskolai vizsgák. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter értesitette az 
összes tanügyi hatóságokat, hogy 
a népiskolákban, polgári iskolák­
ban, ismétlő iskolákban és gazda­
sági iskolákban junius vége he­
lyett c hónap végón tartják meg 
az évzáró vizsgákat. Ennek az in­
tézkedésnek az oka főként az, 
hogy különösen faluhelyeken ezek 
közül a gyerekek közül igen so-

\ \ \ \ \ \
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kan részt vehetnek a nyári ara­
tási munkáknál.

— Emelik a papír árát. A leg­
utóbb Bécsben tartott gyűlésen az 
osztrák és magyar papírgyárak 
a háború kitörése folytán előállott 
rendkívüli viszonyok következté­
ben az óriási munkáshiány és a 
nyersanyagok részben való hiánya 
ás beszerzési nehézségei folytán 
kénytelen volt az összes eddig 
érvényben volt árakat visszavonni 
és üzletfeleiket arról értesíteni, 
hogy mindezen körülményeknél 
fogva eddigi árait egyelőre hu­
szonöt százalékkal fölemeli.

— Jótékonyság. Fürge Mihály 
a makói róm. kath. egyház gond­
noka — házasságának 50-ik évfor­
dulója alkalmából — a városi 
katonai kórházban ápoltak jobb 
élelmezésére 100 koronát, a sze- 
génymenházi gondozottak meg- 
vendégelésére pedig 50 koronát 
adott át a polgármesternek azzal, 
hogy a jelzett összegeket legjobb 
belátása szerint fordítsa a kijelölt 
célra. A megvendégelés a házas­
sági évforduló napján, vagyis má­
jus hó 8-án lesz.

— Anyakönyvi hírek. H ázas- 
ságra jelentkeztek: Kovács 
Sándor Hajdú Máriával. Elhal­
tak: Mező Eszter Baranyi József- 
né 25 éves, Dégi Ilona 2 éves, 
Fátyol János 80 éves, Kockás Fe­
renc 14 napos korában

Vetni való és főzésre alkalmas

szép, nagy burgonya
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Uj intézmény
Malién

Katonai iókórházat létesíte­
nek városunkban

Rövid időn belül egy uj intéz­
ménnyel lesz gazdagabb Makó 
városa. Egy olyan intézménnyel, 
mely csaknem egyforma arányban 
szolgálja a kincstár és a város 
érdekeit.

Makón ugyanis katonai lókór­
házat akar felállítani a katonai 
kincstár, hol a harctéren sebesült, 
illetve megbetegedett lovakat 
gyógykezelnék és gyógyulásuk 
után azokat, melyek katonai szol­
gálatra tovább is alkalmasak, ren­
deltetésének adnák át, azokat 
pedig, melyek katonai szolgálatra 
alkalmatlanokká lennének, gyó­
gyulásuk után a helybeli gazdák­
nak adnák el gazdasági munkák 
teljesítésére.

A Makón felállítandó katonai 
lókórház ügyében a temesvári 
hadtestparancsnokság ma sürgö­
ny i leg kereste meg Oalambos 
Ignác dr. polgármestert, hogy a 
katonai lókórház számára vagy 
megfelelő helyről, vagy más meg­
felelő épületről gondoskodjék.

A polgármester a hadtestpa- 
rancsnokság sürgönyének vétele 
után szakértőkből álló bizottságot 
alakított, mely már ma megtar­
tott a a szemlét és a Temesvárról 
holnap Makóra érkező katonai 
küldöttségnek a vásártéren levő 
Gazdasági Egyesület istállóját 
ajánlja a Makón létesítendő ka­
tonai lókorház céljaira.

Feltámadt
Makói asszony

özvegyi segélye
A honvédelmi miniszternek ren­

deleté értelmében a hadkiegészítő 
parancsnokságok időről-időre érte­
sítik a hatóságot az eltűnt kato­
nákról, mert az eltűnt katonákat 
úgy kezelik, mint az elhaltakat 
és feleségeik özvegyi segélyt, 
gyermekeik pedig nevelési járulé­
kot kapnak.

A szegedi honvédkerületi pa­
rancsnokság néhány hónappal ez- 

; előtt tudatta Makóváros katona­
ügyi osztályával, hogy B ö k ö- 

; n y i István makói honvéd, ki a 
i harmadik huszárezredben szolgált, 
j nyomtalanul eltűnt.
j A város katonaügyi osztálya az 
! értesítés vétele után hivatta Bö- 

könyi Istvánnak Makón, a Zöldfa­
utca 837. szám alatt lakó felesé­
gét, Marsi Juliánnát és tudatta 
vele, hogy férje eltűnt.

A hűséges hitvest nagyon meg­
törte a rémes hír és miután ő is 
halottnak hitte urát, gyászruhát 
öltött, hogy eleget tegyen lelke 
követelő parancsának és a kegye­
let törvényének.

A szomorú hir vételekor fájdal­
mas zokogásban kitörő asszonyt 
azzal vigasztalta meg a katona­
ügyi osztály, hogy őt eltűnt férje 
után a törvény értelmében özvegyi 
segély illeti meg és ennek folyó­
sítása iránt a katonaügyosztály a 
honvédelmi miniszterhez megtette 
a felterjesztést.

Tegnapelőtt érkezett meg a 
postahivatalhoz Bökönyi István né- 
nak 74 korona havi özvegyi se­
gélye, amit fel is vett. Most már 
némileg megnyugodva tort haza 
lakásába a bánatos asszony.

Otthon, lakásában kopott, sok­
féle bélyeggel ellátott levelet ta­
lált. A férje irta. Tartalma a kö­
vetkező volt:

— Kedves Párom !
Még 1914. évi november 8-án 

kisebb sebbel orosz fogságba ke­
rültem. Sebem már régen meg­
gyógyult és most jól érzem ma­
gam. Az isten majd csak haza 
segít hozzád valamikor. Csókol 
férjed Bökönyi István.

A levél vétele után örvendezve 
futott Bökönyiné a városházára. 
Vitte magával a nála még meg 
sem melegedett 74 koronát. X isz- 
sza adta leírhatatlan örömének 
kifejezése mellett és elmondotta 
többször:

— Nem köll nekörn ez a pénz. 
Él az uram. Feltámadt.

Legújabb
Sikeres harcaink az 

oroszok ellen
B u dap e s t, április 2G.

A kárpáti arevonalon, az uzsokj 
szorostól keletre a harcok tovább 
folynak. Egyik támadó csoportunk 
tegnap Kozjowától délkeletre az 
ellenségnek egy uj támaszpontját 
elfoglalta, hét tisztet és több mint 
1000 főnyi legénységet foglyul 
ejtettünk.

Az elvesztett magaslatok vissza­
foglalása céljából az oroszok több 
heves ellentámadást kezdtek s a 
szomszédos terepszakaszokon is 
itt-ott előretörést kíséreltek meg.

Az ellenség támadása Ostry 
magaslat és a keletre ehhez csat­
lakozó hadállás ellen irányult. 
Ezt a támadást hosszabb harc 
után az oroszok súlyos vesztesé­
gei közt visszavertük, az ellenség 
•két zászlóalját eközben csak­
nem teljesen megsemmisítettük, 
és néhány száz főnyi embert el­
fogtunk. Azonban a megkezdett 
üldözés folyamán 2G lövészárok­
nak és sok hadianyagnak jutot­
tunk a birtokába.

A többi szakaszokon is véresen 
visszavertük az oroszok éjjeli Iá-' 
madását. Az uzsoki szoros előtt 
az ellenség, támadásainak vissza­
verése után me'nekülésszerüen vo­
nult vissza.

A tegnapi harcokban eddig 
nyert területet az oroszok kétség- 
beesett támadásai ellenére is nem­
csak megtartottuk, hanem Kozio- 
wától délkeletre még gyarapítottuk 
is.

Az uzsoki szorostól nyugatra 
eső arcvonalon Galíciában és Len­
gyelországban, valamint Dnyesz- 
ter mentén és Bukovinában tü­
zérségi harc folyt. Egyébként 
nyugalom uralkodott.

Höier.

SZÍNHÁZ
Színházi műsor

Kedden itt először! Csak fel­
nőttek számára ! N á d a s y József 
felléptével: „Jó éjt Muki!" bérlet.

Szerdán itt először! Vigszinházi 
kabarét. „Akik itthon maradtak" 
„Lohengrin“ „A háromszög" Az 
összes elsőrendű tagok fellépte.

Csütörtökön itt először ! „Jönnek 
a németek" bérlet.

A KIS KIRÁLY.

A hosszú kőrútról, külföldi bo­
lyongásából hozzánk érkezett Kál- 
mán-operettben gyönyörködött a 
közönség vasárnap és hétfőn este. 
A partitúra csaknem húsz inven- 
eiózus zeneszáma, a Bakonyi— 
Martos libretto ötletes, ügyes me­
seszövése lebilincselte a közönsé­
get. Ebben mutatkozott be a tár­
sulat két primadonnája és S u g á r 
Gyula énekes bonvivánt. K e 11 e n 
Rózsi szép hangjával, nagy ének­
tudásával, érthető szövegkiejtésé- 
sel, Révész Ilonka temperamen­
tumos játékával, ügyes táncaival 
érdemelte ki a gyakran felhangzó 
tapsot. Sugár Gyula tehetséges, 
komoly ambíciójú színész. Makón 
régen láttak ilyen disztingvált, 
felkészült énekes bonvivánt. Pom­
pás volt, brillírozott H e 11 a i is.

A hazai és külföldi sikerekben 
gazdag operette mindkét estén 
szép közönséget vonzott. Pz.

* Vigszinházi cabaret. Színtár­
sulatunk szerdán este a Vígszín­
ház mintájára nagyszabású érté­
kes műsorral cabaret estét rendez. 
A Vígszínház ez évben próbálko­
zott meg cabaret esték rendezésé­
vel, s ezek oly nagy sikert arat­
tak, hogy a Vígszínház igazgató­
sága hetenként rendezett ilyen 
cabaret előadásokat, még pedig 
folytonos zsúfolt házak előtt. 
Ugyancsak azzal az értékes mű­

sorral rendezi színtársulatunk is 
a szerdai estét, a melyen többek 
közt színre kerül Heltai Jenő ki­
tűnő egyfelvonásosa „Akik itthon 
maradtak" mely a Vígszínházban 
ötven előadást ért, továbbá 
Sutró Alfréd világhírű dramo- 
letje a „Háromszög", melynek 
szerepeit Konráth Ilona, Ujj Kál­
mán és Sugár Gyula játszák és a 
.. Lohengrin" opera paródiát, Ná- 
dasynéval és Komlóssal, mind­
annyi a Vígszínház eabaré műso­
rának legértékesebb darabjai. 
Fellépnek továbbá ez estén Felhő 
leza, Rávesz Ilonka, Kellen Rózsi, 
Torma Zsim, Rónay Imre, Heltai 
mindannyian értékes és uj szá­
mokkal. Azt hisszük, hogy a 
Vigszinházi eabaré estnek Makón 
is igen nagy sikere lesz.

jóra való

gazdasszony
felvétetik. A kiadóhivatal meg­

mondja, hogy hol.

Hereföld 100 hóid

kiadó Iritz Miksánál.

Szép homoki
rózsa krumpli kapható

12 koronáért
métermázsánként Weinberger Sé~ 
hgnél Deák Ferenc-utca 55. szám.

REGENY,
Esv világváros rejlőiméi.

99. fejezet.
Összebeszélések.

(890)

De tudja mit Trebelli!
Maga igen ügyes ember, maga 

titkon szétnézhetne a városban.
~ Bajosan fog ez menni, nagy­

ságos uram 1
— Miért ’
— Nem szeretek én másért dol­

gozni, nagyságos ur1
— Hát hiszen a közjólétért fog 

on dolgozni.
— Igen ám, de az elismerés 

mégis másé lesz.
— Nem ! jelenté ki élénken a 

rendőrfőnök.
Szó sincs róla!
— Ha kifürkész , valamit, az 

öné lesz az érdem. Fs ezennel 
meg is bízom önt, lásson utána, 
hátha találni fog valamit. Fő­
gondja azonban mégis a tárlat­
beli lopás kiderítésére irányuljon L 
Nagy siker lenne, ha a drágaságot 
valahogy mégis visszakaphatnék.

Rajta leszek nagyságos ur, 
hogy visszakapjuk! válaszolt Tre­
belli.

A rendőrfőnök elógtilten bocsá­
totta el Trcbcllit, biztatván őt, 
hogy lásson utána, mert a jutalom 
annak idején nem fog elmaradni.

(Folyt, köv.)
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gyom* ts biztos *n hitó ir- 
teJmiÖta szer, szép#, Biftett, 
•rv ét kérféréssig és mi ri­
et wtféle Mritatititawág elle-a
Vilma bffjpo-r, Vilma szap­

pan és hajffjttó szer.
Ari: VHmi erém 1 korom. 

VTimi híjpor 1 korona, Vilmi 
tztp’p in 70 EH Haftfptó 1 ko-

VI L ■ A-C R É M
Makulatur-
papír kapható kisebb 
ós nagyobb mennyi­
ségben kiadó hiva- 
___ tálunkban;_ _ _ _
Egy ügyes, jóravaló fiút
tanulónak
felvesz e lap kiadóhivatala.

>■4
MÁM

Van szerencsénk a jégvásárló tiszteit kö­
zönséget értesíteni, hogy

a jéggyártás kezdetét vette
és a jég árát f. évi április hóra követke­
zően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és 
fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban 
átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra, 
a házhoz szállítva kisebb mennyiségben, 

kilónkint 5 fillér.

Zeitler gőzmalom r. t.

Értesítés.
Miután a jelenlegi hadi 
állapot férjemet is fegy­
verbe szólította, igy az 
üzlet további vezetése 
reám maradt. Kérem a 
tisztelt óra-, ékszer-ve­
vő és javíttatni szándé­
kozó közönséget, for­
duljon hozzám a legna­
gyobb bizalommal. Pon­
tos és lelkiismeretes ki­
szolgálásról írásbeli jót­

állást vállalok. Előnyös áron
szerezhetni be minden­
féle kivitelben zseb-, fali 
órákat, arany- es ezüst 
ékszereket, villanyoszseb­

lámpákat, beszélőgépet 
és szemüvegeket,

„DOXA“ óráim min­
denkinek ajánlom.

Tisztelettel:
Szentmiklósi Ferencné.

Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

„MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba

Levelek jöttek Przemysl-ből
még pár hónappal ezelőtt is minden asszonynak, kinek férje ott volt Le­
velek, nehány sorbol állók, de annál többet mondottak Hiszen minden 
sorát, minden betűjét könnyeivel öntözte a derék férj, a jó apa, a ked­
ves testvér. Hozzánk is érkezett levél, de még annál több fénykép a hő­
sök nagy arckép-albámában való elhelyezés végett, mert mindenki látni 
akarja hozzátartozója arcképét egy ilyen díszes albumban. Ha majd a 

férjek ismét életjelt adnak magukról, akkor

minden asszony irhát levelet
a harctéren küzdő vagy fogságban levő urának és megírhatja neki, hogy 
fényképét már beadta kiadóhivatalunkba, hogy azt megörökítsük a többi 
sok száz hős arcképével együtt a hősök nagy arckép-albumában. Most, 
miután a harmadik csoport fénykép-gyüjiést megkezdtük, mindenki hozza 
be hozzátartozója arckepét, hogy ki ne maradjon a hősök arckép albu­
mából, mert a háború elmúltával nem fogadunk el több fényképet, akkor 
már kéznél lesz a díszes album. Az az asszony, aki már behozta vagy 
behozza férjének akar katona, akár civil fényképét, egész nyűgöd an irhát és

küldhet csomagot az urának,
nem kell neki attól tartani, hogy az ő férjének arcképe kimarad a többi 
hősök közül. Mert egy ilyen díszes album nem más, mint egy szép em­
léktárgy, mit ha felnyit az ember, élethűen előtte van az, akit legjobban 
szeret és egy ilyen emléktárgyat a háborúból vissza térő hősök is öröm­
mel fogadnak. - Kiadóhivatalunk elfogad arcképeket a nap bármely sza­
kában és szívesen ad felvilágositást minden erre vonatkozó kérdésre.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ vilianyerőre berendezett gyorssajtóján, Makón.


